

**A**

ΠΟ αναβολή σε αναβολή οδηγείται ο κ. Σημίτης, που διστάζει να πάρει αποφάσεις τόσο για

τον ανασχηματισμό του κυβερνητικού σχήματος, όπως του ζητούν κορυφαία στελέχη του ΠΑΣΟΚ, όσο και για βασικούς τομείς της ακολουθούμενης πολιτικής. Σύσκεψη του οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης, που ήταν προγραμματισμένη για σήμερα, προκειμένου να επιλυθούν οι διαφωνίες για τα μέτρα μείωσης του πληθωρισμού μεταξύ του υπουργού Εθνικής Οικονομίας και της υπουργού Ανάπτυξης, αναβλήθηκε.

Σε αναβολή όμως οδηγήθηκε και η σημερινή συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου, όπου αναμενόταν να ανέβουν οι τόνοι και για τη συντριβή του ΠΑΣΟΚ στις εκλογές για την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

■ **Θρίλερ**

Στο μεταξύ, διαστάσεις πολιτικού θρίλερ, προσλαμβάνει και το θέμα του ανασχηματισμού, που φαίνεται ότι αναβάλλεται, παρά την έντονη φημολογία περί πραγματοποίησής του μέχρι το τέλος της εβδομάδας. Ο κ. Σημίτης, μιλώντας με στενούς συνεργάτες του, εμφανίστηκε έντονα ενοχλημένος από τις διαστάσεις που πήρε το όλο θέμα, που, όπως έλεγαν κυβερνητικά στελέχη, ακύρωσε τη δυνατότητα του πρωθυπουργού για αιφνιδιασμό. Αφορμή και όχι αιτία για την εμμονή του κ. Σημίτη να αγνοήσει τις έντονες πιέσεις υ-

# Το μετέωρο βήμα του ανασχηματισμού

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ  
ΤΥΠΟΣ  
29/10/98

Της **Νόνης Καραγιάννη**

Όπως άφηναν να εννοηθεί χθες το βράδυ κυβερνητικά και κομματικά στελέχη, ο κ. Σημίτης επέλεξε να μην προχωρήσει τώρα σε ανασχηματισμό - αν και το θέμα δεν έχει ακόμα κλείσει - επειδή, όπως ομολογεί, αυτή τη στιγμή δεν μπορεί να κάνει αλλαγές «με πολιτικό περιεχόμενο». Ο πρωθυπουργός, που προβληματίζεται για το κλίμα που έχει δημιουργηθεί στο εσωτερικό του κόμματός του, βρίσκεται, όπως παραδέχονται κορυφαία στελέχη του ΠΑΣΟΚ, σε προφανή αδυναμία να διαταράξει εύθραυστες ισορροπίες στο εσωτερικό του κόμματος και της κυβέρνησης.

με δεδομένο και το δύσκολο χρονικό διάστημα που ακολουθεί μέχρι τη διεξαγωγή του Συνεδρίου, το Μάρτιο.

**Στόχος του κ. Σημίτη, σύμφωνα με πληροφορίες, είναι ένα ολιγομελές κυβερνητικό σχήμα με 15-17 υπουργούς και 7-8 υφυπουργούς, που εκ των πραγμάτων θα θέτει εκτός... νυμφώνος σειρά στελεχών ακόμα και του «εκσυγχρονιστικού μπλοκ». Ένα ενδεχόμενο που θα προκαλέσει, όπως αναμένεται, αντιδράσεις.**

Σύμφωνα με εκτιμήσεις κυβερνητικού στελέχους, ο βασικός πυρήνας του προβληματισμού του κ. Σημίτη εντοπίζεται και στη στάση που θα τηρήσει σε όλη την προσυνεδριακή πε-

ρίοδο ο Α. Τσοχατζόπουλος και στα ενδεχόμενα αιτήματα, που θα προβάλλει, προκειμένου να μη δυσχεράνει την επανεκλογή του κ. Σημίτη στην ηγεσία. Ο υπουργός Εθνικής Αμυνας επανέφερε πρόσφατα παλαιότερη πρότασή του για «δυναμικό σχήμα» στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, το οποίο επί του παρόντος απορρίπτει ο πρωθυπουργός.

■ **Επανεξέταση**

**Αντίθετα, ο κ. Σημίτης φέρεται ότι επανεξετάζει τη θέσπιση θέσης αντιπροέδρου στην κυβέρνηση, την οποία δεν αποκλείεται να προτείνει στον κ. Τσοχατζόπουλο.** Στις αρχές της άλλης εβδο-

μάδας δεν αποκλείεται να υπάρξει και κατ' ιδίαν συνάντηση των δύο στο Μέγαρο Μαξίμου.

**Για σήμερα, όμως, ο κ. Σημίτης προγραμματίζει σειρά τηλεφωνικών επαφών του με κορυφαία στελέχη της κυβέρνησης και προτίθεται μέσα στις επόμενες ημέρες να ανακοινώσει μέτρα για την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας.**

Κι αυτό, σε μία προσπάθεια - από ορισμένους στο ΠΑΣΟΚ χαρακτηρίζεται εκ των προτέρων καταδικασμένη - να «μαζέψει» το κλίμα διάλυσης στο εσωτερικό της κυβέρνησής του.

**«Αγκάθι», πάντως, για τους σχεδιασμούς του Μεγάρου Μαξίμου αποτελεί η στάση**

**που θα τηρήσει ο ήδη παραιτηθείς υπουργός Υγείας, Κ. Γείτονας, που συναντήθηκε προχθές και μακριά από τα φώτα της δημοσιότητας, με το γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου, Σ. Κοσμίδη.**

Την πρότασή του για στροφή του ΠΑΣΟΚ στην κοινωνία, επανέλαβε, μιλώντας στη NET και την εκπομπή «Τι τρέχει;», ο υπουργός Αμυνας Α. Τσοχατζόπουλος: «Εκείνο που ενδιαφέρει εμένα», είπε, «είναι να ικανοποιούνται οι άνθρωποι του μόχθου, της επαρχίας, της αγροτιάς, οι εργαζόμενοι, οι παραγωγικές δυνάμεις, οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που αυτή τη στιγμή δεν μπαίνουν σωστά στο παιχνίδι. Εδώ έχουμε πολλή δουλειά να κάνουμε».



## Αιχμές Δήμητρας κατά Σημίτη και εγκώμιο σε Αβραμόπουλο

ΜΕΤΑ από αρκετούς μήνες σιωπής, η Δήμητρα Παπανδρέου επανέρχεται στο προσκήνιο με συνέντευξή της στο περιοδικό

σπιού μου». Η τελευταία σύζυγος του πρώην πρωθυπουργού επικρίνει και τα ΜΜΕ για την εικόνα που όπως λέει κατασκευάζουν για